

母亲：还未醒吗？要上学了
准备好，go go go（走吧）！
喂喂喂，等等我
主要是由我送她上学，放学也尽量由我接
要么便丈夫接或找其他家人帮忙
现在社会上提供的幼儿托管服务很帮到我
加上家人的支持和配合，让我可以兼顾家庭和工作

荧幕盖字：女性劳动人口参与率
1996 → 2016
45% → 51%

荧幕盖字：幼儿照顾服务
7000 名额
250 日间幼儿中心 / 幼儿园暨幼儿中心

母亲：现今社会不再一样，女性的職業选择较以往多
回到公司，就是另一个我
工作让我可以发挥自己、不断学习和自我挑战
表现好的时候又获得肯定，很有满足感
是的，我什么都想尝试、什么都想兼顾
而家庭和社会都给予我这个空间
Why not（有何不可）？

荧幕盖字：管理级女性比例
20 年间

20% → 33%

荧幕盖字: 女生占学士学位课程总人数
20 年间
49% → 55%

母亲: 刚出来做事的时候, IT (信息科技) 的同事全是男性

现在的 IT 部门也有很多女同事

去看医生, 现在也有很多女医生

所以你问我孩子将来做什么? 由她自己决定吧!

当医生也好、工程师也好, 真的可以有很多选择

荧幕盖字: 主修工程及科技学科女生人数
1997→2017
14%→29.5%
修读医科女生人数
1997→2017
37%→51%

母亲: 家庭、工作以外, 我还是一名龙舟队队员

我们是业余的

无论是男队友或女队友, 大家练习时都很认真

教练对每一个队员都一样严格

从前只有男人划龙舟, 女人别说碰, 连看看都不太行

后来容许女性参与, 却称为「凤艇」

现在男女混合龙舟赛在香港已经相当普遍, 一年约有六十几场赛事

教练: 龙舟本身是一项传统运动,女性是完全不能碰的

不论男队员、女队员

每个人本质上就是不同,每一支桨的力度就是不一样

整队人要互相协调,讲求合拍和齐心,这样才可发挥

母亲: 我享受划龙舟的过程

因为它和工作一样,让我有发挥的空间

我叫 Kelly,是一个在职妈妈

旁白: 联合国《消除对妇女一切形式歧视公约》旨在保障妇女权益

荧幕盖字: 消除对妇女一切形式歧视公约

旁白: 消除对妇女的歧视及性别定型,确保妇女能够充分发展

《公约》共有三十条条文,涵盖的范畴包括教育、就业及劳工

健康护理、经济、社会和文化生活,以及参与公共事务等权利

荧幕盖字: 涵盖的范畴包括

教育 就业和劳工

健康护理

经济、社会和文化生活

参与公共事务等权利

旁白: 自《公约》于 1996 年引入香港

香港特别行政区政府一直贯彻地履行其在《公约》下有关消除对妇女歧视的责任,以落实公约

特区政府亦于 2001 年成立妇女事务委员会,以促进本地妇女的权益与福祉

未来,特区政府将会继续恪守《公约》的原则

与社会各界携手共同为香港妇女创造更多有利条件

确保妇女可以按自己的意愿，在各方面尽展所长

荧幕盖字：
劳工及福利局
妇女事务委员会
www.lwb.gov.hk/CEDAW